



# EL DIARIO DE AVILA



Año XXXIV Núm. 10 071 Sábado 31 de enero de 1931 Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24, Apto. 35

## EL PARO FORZOSO

### El socialismo al margen

Sin cesar y en una progresión aterradora aumenta el número de obreros sin trabajo. La situación de estos pobres jornaleros que ven cernirse sobre ellos la más espantosa miseria es la preocupación constante, no sólo de los gobiernos, sino de muchas entidades y particulares que, con miras eminentemente altruistas y humanitarias, han tratado de salir al paso del fantasma del hambre que amenaza a los parados, y han conseguido no pocas veces aliviar, siquiera haya sido temporal y relativamente, la situación de éstos y de sus familias. Pero se observa el caso realmente curioso de que todos cuantos esfuerzos se han realizado para mejorar la suerte de los sin trabajo, todos cuantos socorros se les ha proporcionado y todas cuantas empresas se han llevado a cabo para amornar los efectos de la carencia de obra en que ocupan a los miles de hombres que hoy vagan forzosamente en España, han obedecido a iniciativas de las clases acomodadas o de las corporaciones religiosas que, sin desmayos y sin egoísmos, trabajan en pro del mejoramiento social y económico del obrero.

Los organismos socialistas, por el contrario, no han realizado hasta ahora ninguna gestión activa para buscar los caminos que conduzcan a la resolución del pavoroso conflicto que a ellos debería preocupar más que a ningún otro. Mientras numerosos organismos sociales (no socialistas) y religiosos y multitud de personas tachados por los socialistas de anti-demócratas, de explotadores del trabajador, y de otras muchas cosas a cual más alisonantes y efectistas, se preocupan en allegar recursos y en dar incremento a las obras públicas y privadas y en proporcionar a los «sin trabajo» medios de subsistencia, los directores del movimiento obrerista, los que predicaban las teorías que aseguran no tienen otro objeto que liberar al proletariado de la esclavitud a que le somete el capitalismo, permanecen al margen del pavoroso conflicto y no parecen darse cuenta del evidente antagonismo existente entre el fondo de sus doctrinas y las modalidades de las mismas que en la actualidad propugnan. Y la masa obrera, conducida ciegamente por los jefes del partido socialista, que han sabido alucinarla hasta el extremo de que no vea más que por sus ojos, ni oiga más que por sus oídos, ni hable más que con sus propias palabras, permanece en general insensible a la suerte funesta de sus desgraciados compañeros que no comen tal vez, por no tener un lugar en que ganar el pan para ellos y sus hijos.

Hasta tal extremo llega la ceguera de los obreros y la despreocupación de sus activos dirigentes que promueven huelga tras huelga en exigencia de mejoras y aumentos de salario que, al producir un encarecimiento general de la vida, no sólo agravan la situación de los sin trabajo, sino que contribuyen a dificultar la industria, el comercio y la actividad fabril, lo que forzosamente ha de redundar en una disminución de la producción que tiende a engrosar—como de hecho sucede—el número de los parados, sin que por su parte hagan nada en favor de los mismos.

Ciertos obreros de la provincia de Oviedo, con una concepción clara del compañerismo y la caridad, renunciaron o se propusieron renunciar, no hace mucho, a trabajar horas extraordinarias, con objeto de que fueran empleados más operarios; pero este ejemplo—que no sabemos si llegó a ponerse en práctica—no ha tenido imitadores en ninguna parte. Y sin embargo la verdadera orientación social del proletariado debería estar dirigida en este sentido, o en otro semejante, a fin de que, al proporcionar una mayor participación en el trabajo existente, hiciera cooperar al proletariado, en su propio beneficio, con los que tratan de labrar por él y no pueden, a pesar de toda su buena voluntad, llevar a cabo todo lo que desearían y todo lo que en realidad se necesita realizar para resolver satisfactoriamente el tremendo conflicto del paro forzoso.

## TEMAS DEL DIA

### Ungüento amarillo

Pasado mañana se reunirá en sesión plena nuestros municipales, dispuestos a resolver el problema de la elección de los tenientes de alcalde que han de constituir la nueva Comisión permanente.

No carece de dificultad la labor del pleno del próximo lunes. Sea el que sea el resultado de la elección han de producirse rumores de descontento y de censura para la determinación que se adopte. Ya ha habido quien ha lanzado la especie de que los futuros tenientes de alcalde serían hechura de su jefe y presidente de la Corporación municipal. No hemos podido explicarnos el fundamento de esta peregrina imputación, que solo puede achacarse al temor de que no sean designados para los cargos vacantes los concejales que simpatizan con los que tales opiniones emiten o al despecho de no haber conseguido colocar en la presidencia de la Alcaldía al que, llegado el momento, podría ser útil instrumento para la realización de sus fines particulares.

Pero de una manera o de otra, ahora no podrá ya calificarse de ilegal a la Comisión permanente. Desde el lunes estará constituida con arreglo a las exigencias legislativas y seguramente, gracias a esto, será capaz de llevar a feliz término todas las obras iniciadas o en proyecto; de resolver todos los problemas tanto presupuestarios como de obras públicas, construcción de escuelas, edificación de Casa Correos, etc. etc., y, sobre todo, de garantizar la pureza de los próximos sufragios... Realmente confesamos que no tenemos gran fe en estas cualidades de *ungüento amarillo* de la futura permanente. Ya nos conformaríamos con que su actuación no fuera peor que la de la Comisión saliente que, al menos ha obrado con innegable buena fe al tomar sus decisiones.

### Un orden fundamental

En re los muchos y graves problemas que hoy más preocupan a todos, hay uno, que quizás con ser el menos atendido es el que más importaría revisar y más necesita de una campaña eficaz: la carestía de la vida. Pero mirada ésta no en ese aspecto exterior visible para todos, del costo de los elementos de vida, sino en el otro más interno y más profundo de la desarmónica en casi todos los hogares entre ingresos y gastos, que viene a ser el origen de aquella elevación que aumenta de día en día amenazante y trágica.

Hoy la mayoría de las gentes nos dejamos arrastrar por la corriente establecida y no perdonamos un capricho ni el menor gusto, por más que lo reclamen desesperadamente nuestros medios económicos. El que no tiene para ir al café con los amigos se avergüenza de tener que renunciar a hacerlo, como si éstos fueran a criticarle duramente por su justa y razonable ausencia.

La que tiene un vestido en mediano uso no consiente en pasarse sin otro nuevo y hasta preferiría no salir a la calle sino es con éste. Y así todos nos esforzamos continuamente en dar un paso más allá del que deberíamos dar, creando una situación agobiadora, plena de necesidades supérfluas que nos van estrechando y amenazando cada vez más, sin permitirnos retroceder en el camino, llenos de rubor y de vergüenza.

Y nadie quiere pensar entre tanto que la verdadera crisis y la desarmónica y el disgusto de todas las clases sociales en su condición, que

## EL PROCESO CONTRA INDALECIO PRIETO

BILBAO.—En el proceso incoado contra Indalecio Prieto con motivo de la publicación de la reseña del mitin republicano de la plaza de toros de Madrid, se ha dictado auto de prisión contra el exdiputado, por su incomparencia a las citaciones que se le han dirigido.

parece estar incubando un desastre terrible, no radica en otro punto que en ese más allá económico a que todos llegamos, en lugar de quedarnos en el límite que marcan nuestros sueldos y jornales. Siempre necesitamos más y más de lo que percibimos... Se quintuplica el precio de la mano de obra al mismo tiempo que la demanda, y el déficit es siempre el mismo con veinte que con ciento.

No hay remedio, estamos perdidos, si no recuperamos todos el elevado concepto de nuestros deberes morales y empezamos por implantar el orden, que tanto pedimos a la sociedad, en nuestras hablillas particulares.

### Y... tan divertido

El periódico republicano de Avila, satélite deslumbrador de «El Sol» y de todos los planetas revolucionarios que integran la prensa judío-masónica, se enfada un poco, en su estilo acostumbrado y bien conocido por los alisonantes si que también estultos períodos de pura cepa *samuelesa*. Y es de advertir que está locamente obsesionado por las sotanas y por las sacristías donde, sin duda, no tiene aceptación su palabrería rufanesca.

Todo esto nos tiene sin cuidado; cada loco con su tema. Pero es tan divertido el farisaísmo del desacreditado periódico republicano y tan grotescas las pirnetas malabaristas con que de vez en cuando trata de entretener a su público, que nos hace desternillar de risa durante el corto tiempo que solemos dedicar a bagatelas.

Ofrecemos a nuestros lectores un parralfo de muestra, rotundo, magistral, ciceroniano... que a buen seguro es capaz de revolver el depósito común de los productos alimenticios a cualquier republicano.

El candidato y futuro diputado, dueño e inspirador de esa afónica «Voz de nadie» representa—dice—«la decencia política, la moralidad, el entusiasmo en la defensa de los intereses del distrito, (ya se ha visto bien claro en el asunto de los presupuestos de la Diputación), la lucha viril y tenaz contra el caciquismo, contra el compadrazgo, (¡oh caro número!) contra el chanchullo, contra la ignorancia, contra la opresión, contra la tiranía de cuatro o seis audaces sin escrúpulos éticos sobre una grey de atrofiada ciudadanía... ¿Eh, qué tal?

Nos viene a las mientes el sermón de aquel gerundiano orador que acostumbraba a asustar a sus oyentes con aquellas patéticas invariables frases:—¡un mes de verdadera consternación! ¡Un mes de verdadera estupefacción! ¡Un mes de verdadera conturbación! ¡Un mes de verdadera empavORIZACIÓN!

Porque es para empavORIZAR verdaderamente, y consternar y todo lo demás, el parralfo del chanchullo de que siempre hemos sido maestros los caducos alistas, ¡que únicamente a aquellos debieron las actas en los tiempos felices anteriores a la odiosa dictadura. Y gracias por lo del «reclamo gratuito».

## COSAS DE MI TIERRA

Para Ju ita Torres en Buenos Aires, con todo afecto.

Si el chiste, la contestación ingeniosa, la réplica momentánea, o la filosofía de «andar por casa» hablan algo en pro del buen sentir y del puro sentimiento del alma chispeante, he aquí, que mis paisanos deben ocupar un alto puesto en este negociado porque de sobra lo ganaron.

Unos botones de muestra, y me excedo (ya que para muestra basta un botón). Voces que se oyen. ¡Fuera, so tabardillo, que te empapeles, so filatebrío!... y otros adjetivos; me dicen que ha sido del agrado el retrucanito, pero no lo haré más, hombre, no te pongas penoso, como se dice... ¡tal que no lo digo que no quiero mas millones.

Bueno, gracias a vuestra prudencia la cosa no pasó a mayores, porque, como se dice... ¡tal que no lo digo que no quiero mas millones.

Y vamos a nuestro enunciado.

Un adorador de Baco o Sacerdotito del vino de Voldepeñas de cualquier color, llega en una ocasión en un estado deplorable a una tienda de vinos, y dando unas palmadas requiere la presencia del chico. «Tráeme media cañita de vino e la hoja» (1) Nuestro hombre espera con mirada vaga la aparición del muchacho que ha de traer lo pedido. Este llega y con ojos de pura contemplación, mira el vaso, da un suspiro de credulidad, exclamando con la mayor de las filosofías. ¡Que cosas hace Dios, pero que cosas!... si esto dá la hoja, que no dará la uva!

Un tabernero, persona muy «erudita» teatralmente, conocedor de las obras mas en boga, tanto por su título, como por el «argumento», envenenaba a su «distinguida» clientela con unas mescolanzas, precursoras de los actuales cocktails. El no probaba jamás de aquella pocina «por si las moscas», pero un día estuvo de comilona y con la alegría del vinillo ingerido, se olvidó, digo yo, del explosivo que el tonel guardaba. Consumió a más y mejor, y cuando su cabeza era una devanadera, y ya camino de la cama, recordó cual fué el barril, que le dió su jugo. Malhumorado, y como en protesta hacia sí dice con geste olímpico.

«Me tengo la culpa, lo mismo que en Frauz—Haller o er fiscá de su propio delito»

Un maestro sastre explicaba con todo cuidado la forma de perfeccionar una prenda, a un oficial de los más aventajados. El maestro machacaba en sus procedimientos educativos... que si un pliegue por aquí, una pinza por allá... que si la medida del hombro, tiene que coincidir con la recta de la sisa y etcétera etcétera. El oficial aguantaba todo aquel diluvio de erudición y ya colmado y para dar término aquello que se le venía encima, le atajó diciéndole en tono interrogatorio: ¿Pero oiga usted, don Marcos, de qué se trata, de jacé una americana o er plano de un caná?

Un buen amigo (ya fallecido) tenía varias hermanas que estaban acostumbradas a pasar los veranos en puerto de mar; el padre por aquél entonces no disponía de haberes suficientes y ellas recurrieron al hermano que gozaba de algunos bienes de fortuna, para que sufragara los gastos ¡Ya ves, acostumbrado a los gastos!

(1) Del año, vino nuevo.

## BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA

CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO PTAS. 10.000.000

CASA CENTRAL: SALAMANCA. — ZAMORA, 2

**BANCA:** Toda clase de operaciones.

Préstamos y créditos personales y con garantía de valores.

**CAMBIOS:** Operaciones en moneda extranjera.

**BOLSA:** Compra-venta de valores.

**DEPOSITOS DE VALORES**

**CUENTAS CORRIENTES:** A la vista. A días vista.

**IMPONICIONES A PLAZO** de 3, 6 y 12 meses y a 2 años, devengando intereses a mayor tipo, cuanto más largo sea el plazo de los depósitos.

**CAJA DE AHORROS:** Intereses al 4 por 100 anual.

**HUCHAS DE AHORRO:** Se facilitan gratuitamente.

Servicios especiales de información, constitución de fianzas, avales, etcétera, en cualquier plaza de España o del Extranjero.

Se facilitan TRAVELERS CHEQUE (Cheques de viaje)

**SUCURSALES:**

AVILA, Alba de Tormes, Béjar, Burguillos del Cerro, Candelada, Cañaveral, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jaraz de la Vera, Lumbrales, Miajadas, Peñaranda de Bracamonte, Plasencia, Torrejuncillo, Valencia de Alcántara, Vitigudino y Zafra.

VISADO POR LA CENSURA

# INFORMACION GENERAL

## CUENTO DEL SABADO

### ESTAMPA CAMPESINA Los catorce reales

No sé por qué se me ha ocurrido hoy leer a este grupo de mujeres la noticia de un suceso que me ha impresionado. Relata el periódico que una madre, indignada por la mala costumbre fisiológica de una criatura, le aplicó un hierro candente produciéndole horribles heridas. En la imaginación de todos queda la visión torturante de las blancas carnicitas martirizadas por un suplicio que en la inocencia resulta más indecible y un movimiento de horror contrae los rostros de las mujeres y pone en sus ojos llamaradas de viva ternura.

—¡Jesús, da fió el oirlo!  
—¡Cómo podría esa madre!  
Y el coro de palabras misericordiosas para la pobre niña brota de labios de estas mujeres con un dejo teñido de ira y de corazón...

El día es transparente y templado. Sobre la hoja verde, rejuvenecida por la claridad de la luz, irisa el rocío una gama de colores rojos y azules. Brillan las puntas de la hierba y suenan las aguas del río como ruedas de cristal quebradas en piedras duras. Y de vez en cuando bandadas de ánades silvieses desde lo alto llenan fugitivas el aire de un estruendo nasal que se dijera una música de clarinetes.

Las mujeres avanzan en cuadrilla encorvadas sobre la siembra. Crujen al partirse los jaramagos y las ruedas oscuras de las achicorias que parecen estrellas verdes de liño. Y huele toda la mañana a hierbas rotas y a vaho calenturiento de la escarcha.

—¿Pero será verdá eso?— pregunta de pronto una voz.  
—¡Mala madre! contesta otra— Así la hubieran a ella aplicao el tormento de la criaturita! ¡Cómo tendría valor!

Una de las mujeres suspira. Endereza su cuerpo, y haciendo pantalla de las manos, cara al sol, mira hacia la aldea donde pone el camino una cinta colorada y tenue.

—¿Qué te pasa?—interroga la compañera más próxima.  
—Mujer, que me ponéis el alma encogía. No me gusta oír esas cosas.

Y vuelve a suspirar y se encorva de nuevo a la faena con el semblante hosco y sombrío. A poco rompe un cantar de la cuadrilla. Y la hermosura del día claro de invierno, que ya levanta en estos climas vaharadas de insolación, va caldeando las voces, los ecos, los rumores, las almas y los cuerpos hinchándolos de vida y de salud.

De proto, de la casa abierta, viene hasta el corte, tambaleándose una niña. Es una hermosura de niña, con pelito rubio y sus carnes rollizas que parece que van a estallar dentro de la fina piel rosada. Y la misma salud presta más simpatía a esta viveza precoz que viene reclamando a cánticos, como un pájaro, el beso paterno y entrañable.

Todas las mujeres la admiran. Yo casi me siento orgulloso de poder mostrar este ejemplo triunfante del amor y del sacrificio. Y la mujer que antes suspiraba, la pobre trabajadora macilenta, se acerca entonces a mí y acaricia a la niña, —¡Oh, qué cosa más galanal! ¿La ha criado la señora?

—No. Desgraciadamente casi no ha podido criar a ninguno de sus hijos.

—¿Con qué la han criado ustés entonces?  
—Con muchos cuidados. Con leches preparadas para estos niños. Las amas, por regla general, son

amas antes que madres, para los hijos ajenos. Cuestan mucho y casi no resuelven nada. Y hoy se venden unos botes de leches esterilizadas y digestibles que suplen casi con ventaja a las amas.

—¿Y cuestan mucho esos botes, señor?  
—Catorce reales.  
La mujer entonces hunde los ojos descansándolos en la tierra. Después vuelve a mirar a la niña y repite con una voz indefinible:  
—Pues qué galana y qué hermosa; que hermosa y qué galana se cria.

Poco después dan la señal de parada para la comida. A la resolana de la casa, en torno del brocal del pozo, al socuello de los majanos, las escardadoras forman sus grupos y sacan las flambreras. Pone angustia en el ánimo la pobreza de estos parvos yantares campesinos: pan y queso, un trozo de bacalao, bellotas, higos. Las mas sibiritas untan en el lacio to cino frito las rebanadas de pan. ¡Dios mio cuánta miseria y cuanta resignación a cada paso! Rien, sin embargo, las escardadoras y tienen para la vida el humorismo de un comentario jocundo y fuerte.

Y en esto, del camino del poblado, desemboca una muchacha que trae en brazos una niñita pálida. Viene flácida, débil, casi arrecida, y se queja con un acento lastimero que pone en pié de un salto a la escardadora macilenta.

—¡Hija mía, hija mía!  
La acoge en su regazo y junta su rostro a la blanda carita de la niña que se aquieta un momento, presintiendo el regalo del jugo materno.

—¿Pero la crias tú, mujer? pregunta una voz lejana.  
—¿Cómo no?—contesta la madre. Y ese es mi dolor que no tengo leche para satisfacer a este ángelito de mis entrañas.

Dos compañeras entonces, sanas y fuertes, acuden solícitas a la madre. La quitan la niña de sus brazos y en un pugilato generoso rivalizan y disputan sobre quien de las dos ha de dar el pecho provído a la niña.

Yo contemplo de lejos algo emocionado esta escena. La madre, con los ojos llenos de lágrimas, venci da a la gratitud, sonríe viendo como la niña se adormece con el hambre saciada.

Surge entonces de nuevo la conversación sobre aquel suceso que ha traído el periódico y he visto entonces cómo la trabajadora enferma ha corrido de súbito a la compañera, le ha arrebatado la niña y ha empezado a besarla con ansia, como poseída de un delirio que sólo se puede llamar maternal.

—¡Hija mía, hija mía!  
Todos hemos presenciado en silencio este poema tan hondo y nos ha penetrado una emoción inexplicable. Y han volado por un instante contagiosos las alas del corazón de todos a amparar a los niños desvalidos que no tengan madre o hayan sentido la terrible sorpresa de hallarla desnaturalizada.

Pero a la tarde mi emoción ha sido sorprendida por un rasgo que cada vez me parece más grande por ser tan sencillo.

Llegaron las escardadoras a recoger sus jornales de dos días. Ello representaba ese pedazo de pan, ese bacalao infino, ese tocino lacio que iba a ser el condumio de una semana entera. Y of entonces que la escardadora triste me decía con una decisión de mártir:

—No me dé usté los catorce reales. Mas bien le agradeceré que con ellos haga el favor de pedirme un bote de leche de esos que ponen a los niños tan buenos.  
—¡Pero mujer!—exclamaron las

## Del paraíso ruso

### La política obrera de los soviets

RIGA (Ofinor).—Las deserciones en masa de los obreros soviéticos que son contratados por las fábricas sin tener para nada en cuenta los diferentes oficios, han provocado medidas severas por parte del gobierno. La última circular del Comisario del Trabajo considera como desertor a todo obrero que abandona el trabajo al que ha sido destinado, o al que solicita su traslado a otra fábrica más en consonancia con su oficio. Los nombres de estos desertores son publicados en boletines especiales, y los reincidentes son privados de sus bonos de alimentación.

### Comercio de cadáveres en Rusia soviética

VARSOVIA (Ofinor).—La prensa polaca comenta un artículo del «Nasz Przeglad» en el que se asegura que los soviets exportan cadáveres destinados a las facultades de medicina de varios países, especialmente Inglaterra, América y Canadá. Afirma que el «Vniechtorg», organismo de la exportación posee en Moscú una sección especial que asegura la distribución de la macabra mercancía, procede a su embalaje y la envía a Petro grado donde un barco especialmente destinado a este fin y provisto de cámaras frigoríficas se encarga del transporte a su destino. Hasta el presente estas noticias no han sido desmentidas por el gobierno soviético.

## La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas:

Calle de León N.º 10

compañeras—¿Te vas a gastar en una cosa tan cara el jornal de dos días? ¡Catorce reales!

—¿Catorce reales? ¡Como si fué un millón! ¿Qué me importa a mí ná si se muere mi niña! ¿Decís de esa madre? No púe ser eso. Tenía que estar loca. ¿Pero, so bobas, vais a creer las tonías que diga un papel? Cosas de la gente que hay que ver lo que inventa.

Y he aquí por qué esta noche me he sentido optimista sobre los destinos de España. Porque entre las aberraciones morales de algún hecho aislado, que es siempre una excepción, florea este corazón de tanta mujer española que sabe ser madre por el dolor y el sacrificio las dos virtudes capaces de renovar y purificar todas las escorias sociales.

Antonio Reyes Huertas.

## Fomento Hipotecario de España FUNDADO EN 1907

Préstamos Hipotecarios, Compra Venta de Hipotecas  
Tipo fijo de interés 4 por 100 anual sin comisiones. Diríjanse las peticiones a nuestras Oficinas sin intervención de Agentes.  
Oficinas técnico-administrativas. Santa María, 159 (Chalet) Teléfono 281. BADALONA (BARCELONA).

## Sección religiosa De enseñanza

### SANTORAL

Febrero, Día 1.—Domingo de Septuagésima.  
Santos Ignacio, Cecilio, Severo, Pablo Efrén y Santa Brígida.  
La misa y oficio divino son de la dominica de Septuagésima, con rito semidoble y color morado.

### CULTOS

En la Catedral.—A las nueve y media procesión de recepción de la Santa Bula y misa solemne con asistencia del Excelentísimo Ayuntamiento. Predicará el beneficiado de aquella D. Simón J. Gutiérrez.

### Siete Domingos

San Pedro.—Empiezan los Siete Domingos a San J. sé. Por la mañana a las ocho misa. Por la tarde a las cinco y media, exposición, rosario y ejercicio de San José.  
San Juan.—Empieza el ejercicio de los siete Domingos a las ocho y media de la mañana

### Fiesta mensual de la Guardia de Honor y Siete Domingos

LA SANTA.—Por la mañana a las ocho misa de comunión general.  
Por la tarde a las cinco y media, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del mes y de los siete Domingos de San José, sermón y reserva e imposición de medallas a los nuevos asociados. El sermón a cargo del R. P. Abelardo de los Sagrados Corazones.  
SAN VICENTE.—A las seis menos cuarto, Rosario en la Soterraña.

### SANTORAL

Día 2.—Lunes.  
La Purificación de la Santísima Virgen María. Santos Aproniano, Fortunato, Feliciano, Cornelio, Lorenzo y Santa Juana.  
La misa y oficio divino son de la Purificación, con rito doble de segunda clase y color blanco.

### CULTOS

San Vicente.—A las seis menos cuarto, rosario en la Soterraña.

### HORARIO DE MISAS

S. I. CATEDRAL.—A las nueve la de cimbaillo.  
SAN JUAN.—A las ocho misa rezada teneve la parroquial a las diez la de Catequesis.

SAN ESTEBAN.—A las ocho.  
SAN PEDRO.—A las ocho, nueve, y Catequesis a las diez.  
SANTAGO.—Parroquial a las ocho y media, catequesis a las diez.  
SAN NICOLAS.—A las siete.

SAN VICENTE.—Parroquial a las ocho y media la de Catequesis a las diez.  
SAN ANDRÉS.—A las siete.  
SAMTO TOME.—A las doce.  
SAN ANTONIO.—A las siete, a las ocho y a las nueve.

LA SANTA.—Desde las cinco y media en media hora. A las nueve se dirá la cantada.

ENCARNACION.—A las ocho.  
ADORATRICES.—A las ocho.  
SIERVAS DE MARIA.—A las siete.  
REPARADORAS.—A las siete.  
PP. PAULES.—A las siete y media y a las ocho.

SANTO TOMAS.—Misas rezadas de media en media hora desde las cua ro y media a las ocho. A las ocho y cuarto la conventual cantada.

SAN JOSE.—(Madres) a las siete y siete y media y siete y tres cuartos.  
GRACIA.—A las siete.  
Santa Ana, a las seis y media.  
MAGDALENA.—A las siete y a las once.

GORDILAS.—A las siete y tres cuartos.

MOSEN RUBI.—A las ocho, ocho y media y diez.

HOSPITAL.—A las cinco y media.  
INCLUSA.—A las seis.

SAN MARTIN.—Todos los meses el último domingo, a las siete y media.

CASA DE MISERICORDIA.—A las seis.

San Martin.—Misa a las siete y media.

## Plantas y arboles

Frutales, forestales, paseos y jardín superiores y baratos, catálogos gratis GRANJA DE LLANO TORRELAVEGA. Diríjanse para pedidos a D. Julio Sánchez, Valladolid 34, Avila

## Cine

### Liceo

Mañana la interesante producción cinematográfica «La loca de la Casa».

### Cinema Juventud

Mañana se proyectará la formidable producción de la Metro Goldwin Mayer «Rose Marie», interpretada por los geniales astros de primera magnitud en el mundo de la cinematografía, la notabilísima Joan Crawford y el genial James Murray.

«Rose Marie» es un film de intensa emoción, belleza y técnica depuradísima.

\*\*\*

NOTA. El anuncio de programas teatrales o cinematográficos en esta sección no tiene ot o alcance que el puramente informativo, sin que signifique aprobación o recomendación del espectáculo, ni adelanto de juicio sobre su moralidad.

## Bibliografía

### Regalo a nuestras lectoras

«La Mujer en su casa», revista mensual de labores, modas, trabajos artísticos etc., regala una preciosa labor dibujada empezada, y con los materiales necesarios para terminarla, a nuestras lectoras, que antes del 25 de febrero se suscriban por todo el año 1931, a cualquiera de las cuatro ediciones que publica. Este regalo es incompatible con cualquiera otro de los que ofrece.

Precios de suscripción: Primera edición (sin labores) 10 pesetas; segunda, (con labor en enero, mayo y septiembre) 17 pesetas; tercera, (con labor en enero, marzo, mayo, julio, septiembre y noviembre) 24 pesetas; y cuarta edición, (con labor todos los meses) 38 pesetas.

La orden de suscripción es imprescindible enviarla acompañada de este sueldo a la Editorial Baillière, Núñez de Balboa, 21, Madrid, remitiendo al mismo tiempo el importe de la edición elegida por giro postal o en sellos de Correos hasta de una peseta.

«La Mujer en su casa» repartirá como suplemento con los números de enero, abril, julio y septiembre, cuatro hermosas láminas, en las que se reproducen en su colorido natural los más bonitos modelos de labores. No deje de suscribirse por todo el año 1931 a «La Mujer en su casa», y recibirá de regalo una preciosa labor.

## RADIOTELEFONIA

### Unión Radio

Programa del día 1 de febrero. MADRID, Unión Radio, (E. A.), 424 metros).—De 8 a 9, «La Palabra».—14, Campanadas. Señales horarias. Concierto.—19, Campanadas. Música de baile.—21, Campanadas. Señales horarias. Música coral. Conferencias sobre carácter y fisonomía de las regiones de Asturias. Recital de canto.—24, Campanadas. Cierre.

## Explosión en una mina

LINCOLN.—En una mina de esta región se produjo ayer una explosión de origen aún no determinado, pues, según unos obedeció a la inflamación de 600 libras de pólvora negra, y según otros, a un estallido de un gasómetro.  
En la mina trabajaban 32 obreros. Dos han conseguido salvarse, los demás perecieron por aplastamiento, quemaduras y asfixia.

# Sección de anuncios

## COMPANIA DEL PACIFICO

### LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

El vapor «Orbita» 1.º de febrero.  
El vapor «Oroya» 15 febrero 1931.  
El vapor «Orcoma» 8 de marzo

### PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 555,25, (con impuestos)

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en **Santander Hijos de Basterrechea**. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

## PASTILLAS MERINO QUITAN LA

TODOS LOS AÑOS SURGEN NUEVOS MEDICAMENTOS QUE DICEN CURAN LA

# TOS

Conocidas desde 1827 y jamás superadas, fabricadas solo con productos derivados de los VEGETALES

LA RECOMIENDAN LOS MÉDICOS. LLEVAN EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA

### UNA PESETA TUBO

## COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE ENERO DE 1931

### Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de enero, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Próxima salida el 18 de febrero.

### Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de febrero.

### Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Juan Sebastián Elcano» saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de enero de Valencia el 8, de Alicante el 9 Málaga 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para New-York y Habana

Próxima salida el 7 de febrero.

### Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Magallanes», saldrá de Barcelona el día 25 de enero, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 25 de febrero.

### Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor «Manuel Calvo», saldrá de Barcelona el 19 de enero, de Valencia el 20, de Málaga el 22 y de Cádiz el 23 de enero para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York.

Próxima salida el 21 de marzo.

### Línea de Fernando Póo

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el día 15 de enero, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).

Próxima salida el 15 de febrero.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

## Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras cuyo manejo no exige precaución alguna.

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
- 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

## Informes y muestras gratis Comité del Nitrato de Chile

Avenida de Pi y Margall, 16. - MADRID

TIPOGRAFÍA Y ENCUADERNACIÓN

DE

### Benón Martín

El nuevo modelo

## Mercedes núm 5

última creación de la sin par máquina de escribir

MERCEDES

Desmontaje fácil en un segundo. Últimos adelantos modernos.

¡Pídanla a prueba! y diríjanse a:



## OTTO HERZOG

MADRID: ANDRES MELLADO, 32

Muebles para escritorios. Máquinas de ocasión a precios baratísimos. Accesorios para todos los sistemas de máquinas. Reparaciones.

Se desean agentes activos.

# TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

## Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS

Arados de ALAEJOS

Prensas de ALAEJOS

Trilladoras de ALAEJOS

Aventadoras de ALAEJOS

Calzos y bujes de ALAEJOS

En la fundición de ALAEJOS

CATÁLOGOS GRATIS

Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

ALAEJOS

### Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una de las Bibliotecas 125 Novelas interesantes más, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y amenas y de autores eminentes.

### Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 134.- MADRID

..... número ..... calle.....

### Muy humanitario

El sacerdote, D. Pablo López, que se ha curado del padecimiento de hemorroides crónicas, ofrece comunicar, gratuitamente, a cuantos sufran esta enfermedad, el remedio que le ha devuelto la salud completa.

Escribid a P. L. presbitero; Calle Mayor, 79, Madrid.

### LABORATORIOS

Químicos Industriales de Análisis Clínico Material Completo Instalación General

### PRODUCTOS QUÍMICOS PUROS

Pídanse presupuestos establecimientos IODRA Príncipe, 7 Madrid

### Eugenio Subirana Barcelona

#### Obras publicadas en esta colección

«Rosa Perrina», por Alice Pujo.....	Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanic.....	Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Noll.....	Primera edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons.....	
«Kitty», por K. Tynan.....	
«La Marquesita», por Doulliac.....	
«Un cuento azul», por Henri Ardel.....	
«Ninón», por Guy Wirtz.....	Segunda edición
«Silencio heroico», por René Star.....	Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star.....	Segunda edición
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac.....	Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wally.....	Segunda edición
«El Juramento de Lucía», por G. de Wally.....	Primera edición
«Todo llega», por Henri Ardel.....	Segunda edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy.....	Primera edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tartre.....	Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon.....	Primera edición
«Dicha ignorada», por Mary Floran.....	Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wally.....	Primera edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Laguna.....	Segunda edición
«Doris», por Curtis Yorke.....	
«Paulina», por G. de Wally.....	
«El crimen de un comediante», por Pierre Gourdon.....	
«Hipócrita», por M. Delly.....	Segunda edición
«Un grito en las fincas negras», por A. Flory.....	Segunda edición
«La dama del castillo negro», por C. Williamson.....	Segunda edición

Y otras muchas en preparación

Tomos en 8.º, a ptar. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

### Arboles frutales

y vides americanas Maderables y de adorno. Plantas y flores de todas clases. Catálogo gratis

ISIDORO VALPUESTA Panaderas, núm. 5, Palencia

### Automovilistas

RAAY, Mayor, 4. MADRID Os servirá lo que necesitéis; neumáticos, aceites, accesorios, etcétera, en piezas de recambio especialidad Ford, Citroen y Chevrolet. Envíos a provincias.

# Encuadernaciones

DE EPOCA, DE LUJO Y ECONOMICAS (Gran premio)

# Nicolás

San Segundo 35 (Casa del Caballo) AVILA

EL DIA EN AVILA

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana.

Sacerdote: M. I. Sr. D. Santos Moro, canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

Caballeros: D. José García, don Pedro González, D. Segundo A. García, D. Francisco de la Peña D. Bruno Casillas. D. Francisco Kaiser y D. Juan Martínez.

Señoras: de la Peña, de Casillas, de Martínez y doña Emilia Sánchez.

Señoritas: de García, de González Romanillos y de Kaiser.

Donativos

Unas señoras, 10 pesetas; don Fausto Velayos, 20 litros de leche; D. Justo Sánchez, cigarrillos; una señora 5 pesetas.

CINE JA JUVENTUD

Mañana a las siete el gran film ROSSE MARIE genial interpretación de JOAN CRAWFORD y JAMES MURRAY

En la clínica de la Cruz Roja fué asistida Eliodora García que presentaba heridas en la mano izquierda.

El próximo día 2 se pondrán al pago todas las nóminas de personal de los distintos Ministerios.

Esta mañana han salido para sus respectivos destinos los reclutas de Avila que han de servir en Madrid, Toledo, Guadalajara, Zaragoza, Vitoria y San Sebastián.

Por error dijimos ayer que la velada que preparan las Hijas de María para el próximo día 4, comenzaría a las siete y media, siendo así que dará principio a las seis y media.

Cooperativa Civico Militar Se necesita un chico de unos quince años.

Mañana, a las once de la misma, celebrará la Asociación de Padres de Familia junta general en la Casa Social Católica.

Se interesa a los socios la puntual asistencia pues han de tratarse diversos asuntos de importancia.

Esta tarde ha celebrado sesión la Comisión permanente de la Diputación provincial.

Arturo Canales Entarimados del Norte pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR. 5

CAMARA DE LA PROPIEDAD URBANA

Ayer se reunió la Junta de Gobierno, bajo la Presidencia del Vicepresidente primero, señor Pérez Mateos y con asistencia de los señores Arés, Jiménez Tercero y Sánchez Ferrer.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se leyeron varios escritos de la Junta Consultiva y de la Cámara de Barcelona, sobre la constitución del Banco de la Propiedad, que ya ha comenzado a funcionar en esta última capital, acordándose interesar de los propietarios suscriban acciones de dicho Banco en atención a las ventajas que ha de proporcionarles.

Así mismo se acordó que asista un representante de esta Cámara a la Asamblea que para tratar de este asunto se celebrará en Madrid el día 9 del próximo Febrero.

Se adquieren veinticinco ejemplares del «Manual de la Propiedad Urbana», publicado por los señores Secretario y Letrado-Asesor de la Cámara de Zaragoza.

Se acordó pasar al Pleno el informe de la Sección Jurídica sobre el fallo dictado por el Ayuntamiento en el recurso entablado contra el nuevo Reglamento de aguas.

Fué aprobada la nota de gastos a satisfacer durante el mes de Febrero.

Se adjudicó a don Senén Martín el concurso para la impresión y tirada del Boletín de la Cámara.

A las ocho y media de la noche se levantó la sesión.

Notas militares

Orden de la Plaza del día 31 de enero de 1931

Artículo primero. La revista de Comisario del próximo mes de febrero se pasará el día 1 en la siguiente forma:

A las diez horas la Comandancia de la Guardia civil.

A las 10,30, la Zona de Reclutamiento y reserva de Avila núm. 39.

A las once, todos los señores Jefes, oficiales clases e individuos de tropa, transeuntes y residentes en la Plaza, los cuales entregarán sus justificantes en este Gobierno militar a las diez horas, para recogerlos a las 10'45.

A las doce, la Academia especial de Intendencia.

Art. 2.º El toque de oración, durante el mes entrante, se dará a las 17'45 horas.

Art. 3.º Los distintos servicios de la plaza, serán desempeñados, durante el próximo mes, por el personal que se expresa a continuación:

Sanidad. — Desempeñará este servicio el comandante médico don Emilio Alavedra Bocanegra, con destino en la Academia especial de Intendencia y domiciliado en el Hotel Jardín, interín se incorpore a la Plaza el capitán médico ID. Juan Chaguaceda Villabrille.

Veterinaria. — El veterinario primero con destino en la expresada Academia, D. Ramón Tomás Saura, el cual habita en el Hotel Inglés.

Eclesiástico. — El capellán primero, con destino en la referida Academia de Intendencia, D. Joaquín Martí Caylá, que vive en Ibarreta 3 piso tercero.

Transeuntes. — El capitán de la Zona de Reclutamiento y Reserva de Avila número 39, D. Miguel Melero Blanco.

El gobernador militar Rodríguez Oñin.

CONSULTA DE GARGANTA NARIZ Y OIDOS

Los viernes de once a una en el Gran Hotel, por el Dr. M. Herrero de Cabo (del Instituto Rubio).

Ecos de sociedad

Petición de mano

Por doña Asunción Cifuentes, viuda de Martín, y para su hijo don Ramón, teniente de Intendencia y abogado, ha sido pedida en Burgos la mano de la bella y distinguida señorita Carmen Miró, hija del coronel de Intendencia de aquella plaza, D. José.

Con tan fausto motivo se han cruzado entre los novios los regalos de rigor. La boda se celebrará en breve.

Enhorabuena.

Ceses

Con motivo de haber sido jubilados por Real orden del 20 del actual, han cesado hoy en sus respectivos cargos doña María Vicente Bailesteros, maestra de la escuela aneja a la Normal del Maestras de esta Ciudad, y D. Juan Arrabal, director de la graduada número 2.

Su larga actuación en nuestra ciudad, donde ambos eminentes profesores han realizado durante muchos años una excelente y acertadísima labor pedagógica y educadora, hace que sean muy apreciados y que estén recibiendo con motivo de su jubilación numerosos saludos y felicitaciones, a las cuales unimos cariñosamente las nuestras.

Enfermos

Se encuentra restablecida de la afección gripal que ha padecido la monísima niña Pilar, hija del jefe de la Sección Administrativa de primera enseñanza, D. Eladio Pérez.

Necrológica

En Salamanca donde residía ha fallecido el canónigo de aquella Catedral D. Lorenzo Aniceño, hermano del que fué durante muchos años beneficiado de esta Catedral, D. Marcial, a quien enviamos nuestro pésame mas sentido.

Sepelio

Esta mañana se ha verificado el acto de conducir a su última morada el cadáver de la virtuosa dama doña África Muñoz Cervera (q. e. p. d.) constituyendo una verdadera manifestación de duelo en el que se han puestro de manifiesto las numerosas amistades y simpatías que en nuestra ciudad cuentan los señores de Muñoz Cervera, Almansa y de Medina.

Al acto asistió con estandarte la cofradía de la Semana devota de la Virgen del Carmen a la que pertenecía la finada.

Formaban el duelo su viudo don Adolfo Medina, su hermano el catedrático de este Instituto D. Luis Muñoz y sus próximos parientes D. Ramón, D. Luis y D. Arturo Muñoz. Numerosos amigos acompañaron al cadáver hasta el cementerio. Reiteramos a nuestros queridos amigos los señores de Medina Muñoz Almansa y Muñoz Cervera el más profundo sentimiento por tan dolerosa pérdida.

Aniversario

Pasado mañana se cumple el segundo aniversario del fallecimiento del virtuoso párroco de la iglesia de Santo Domingo de Arévalo y arcipreste del distrito de aquella ciudad D. Alejandro Arenas Gomez cuyo recuerdo aún perdura entre sus feligreses.

—En igual fecha hace tres años dejó de existir en nuestra ciudad el que en vida fué alcalde de Avila y senador del Reino D. Cesáreo Nieto Hernández de Lorenzo.

En tan luctuosa fecha renovamos a las respectivas familias de los finados nuestro sentimiento.

De días

Pasado mañana los celebrarán las señoritas de Cruces y de Martín y la superiora de la Inclusa Sor Brígida, el padre Cipriano de San José, carmelita de la Santa, los señores de Tomé Bustillo, Caldeiro y Montero.

Los agricultores de Arévalo

El movimiento agrario de este partido para llevar a las Cortes un prestigioso agricultor, que sin compromiso con algún partido político, labore por los intereses de los labradores y se sume al grupo agrario que ha de ir al futuro Congreso ha quedado ya iniciado, y en breve aparecerá un manifiesto firmado por prestigiosos agricultores del partido, designando al culto abogado labrador D. Salvador Repra Marazuela para que sea su representante en las Cortes, presentando la candidatura del actual alcalde de Avila por el distrito de Arévalo, cuyo triunfo, dado el entusiasmo de todos los labradores y el interés que han de poner en la lucha, se puede considerar casi seguro.

El pueblo de Fontiveros, uno de los mas importantes del distrito, ha empezado ya a trabajar con decisión y entusiasmo por la candidatura del señor Represa y firmas de valía de esta villa avaloran el manifiesto.

Ante este arrollador movimiento agrario no creemos haya quien se atreva a preñiar su candidatura frente al señor Represa, pues ha bria de sufrir una gran derrota.

Nosotros que nos interesamos siempre por todo lo que se haga en sentido agrario, y que celebraríamos fuese al Congreso una nutrida minoría de labradores, que defendiese a esta sufrida clase la más abandonada y vejada, no podemos menos de congratularnos del potentoso resurgir de los agricultores de Arévalo y celebraríamos el triunfo de su candidato.

Unos morañegos

Un atraco audaz en Barcelona

BARCELONA.—En la sucursal que el Banco de Cataluña tiene establecida en el número 146 de la calle de San Andrés, se ha cometido ayer tarde un audaz atraco, que ha impresionado profundamente a la opinión. Momentos antes de las seis entraron tres individuos modestamente vestidos que preguntaron a un empleado la cotización de los francos y que de pronto empuñaron de pistolas al tiempo que penetraron otros cuatro, también pistola en mano, obligando a todos los funcionarios del establecimiento a permanecer inmóviles y dando la espalda a la puerta de salida.

Los asaltantes recogieron entonces de la caja una cantidad aproximada de 65.554 pesetas y salieron siempre protegidos por los otros cuatro que en sitios estratégicos impedían el menor movimiento de los dependientes; cuando estos se atrevieron a volver la vista, todos habían desaparecido.

El atraco ha causado enorme sensación y la policía trabaja con toda actividad en busca de los asaltantes y del dinero.

Mejorados

Se hallan mejorados el joven D. César Duque y la señora madre y hermana del consejero de la «Editorial C. Abulense», D. Jacinto Romera.

Misas

La misa de ocho en la iglesia de PP. Paules los días 1, 2, 3 y 4, y en la capilla de Nuestra Señora de las Nieves los días 2 y 3, a las diez y media, y el alumbreado al Santísimo en la iglesia de María Reparadora el día 2, serán aplicadas por el alma de los señores D. Cesáreo y D. Gerardo Nieto (q. e. p. d.)

Viajeros

Por haberse clausurado la Universidad de Salamanca, ha llegado el estudiant de Medicina de aquella facultad, D. Emilio Sierra.

Información de España y del Extranjero

Madrid 31 4,30 tarde (Por teléfono)

De nuestro servicio especial

El sumario por los pasados sucesos revolucionarios. Las penas que pide el fiscal

MADRID.—Ya esta concunso el sumario instruido contra los miembros del comité revolucionario que se hallan en la cárcel por los recientes sucesos desarrollados en Diciembre último.

El fiscal ha calificado los hechos de excitación a la sedición, y pide para Alcalá Zamora, como jefe y organizador de los movimientos, la pena de reclusión perpetua, y para los demás miembros del comité penas que oscilan entre 2 y 15 años de reclusión temporal.

El Consejo de Guerra se celebrará del 10 al 15 de Febrero próximo en el Palacio de Justicia.

La publicación de la Santa Bula

Hoy ha tenido lugar en esta población la publicación de la Santa Bula.

A las once salió de Palacio la comisión compuesta por los señores Argüeso, Galache y Fournier (D. Teodoro), quienes precedidos del Pendón al que daban escolta dos alguaciles del Ayuntamiento en traje de época, marcharon a la Casa Consistorial donde fueron recibidos por el secretario Sr. Sánchez Díaz y varios funcionarios.

Bajo el balcón principal del Ayuntamiento, se dió el primer pregón, recorriendo después las calles donde había de publicarse el Santo Sumario.

Una reunion particular... que parece política

Los informadores locales que a diario visitan el Gobierno civil notaron esta tarde gran animación en la casa solariega de los Revengas, ocasionada por haber llegado a ella algunos políticos de la derecha que pasaron al despacho de la primera autoridad provincial permaneciendo un buen rato reunidos con el Sr. González Casell.

Al salir del despacho uno de los reunidos, que era D. José San Román, le abordaron los periodistas, a los que manifestó que la reunión no había tenido otro objeto que el de un simple cambio amistoso de saludos particulares, aprovechando la venida a Avila de los señores marqués de Arenas y Silvela, grandes amigos ambos del gobernador civil, Sr. González Castell.

En esta reunión, a la que también ha asistido D. Eugenio Picón, se han cambiado, como es lógico, algunas impresiones sobre las próximas elecciones, pero el Sr. San Román ha insistido en que ha sido una reunión de amigos y no de políticos.

—¿No se ha hablado nada sobre la lucha electoral por la capital? —le preguntó un periodista.

—Nada, —contestó— pudiendo asegurarnos con toda sinceridad que las cosas estan exactamente igual que antes, y se despidió de nosotros.

Posteriormente y por conducto particular hemos logrado saber que los reunidos propusieron al señor San Román la conveniencia de presentarse por el distrito de Avila y abandonar el de Cebreros, a lo que se ha negado.

No tendría nada de extraño que de esta reunión saliera una candidatura de derechas que luchara por la capital en las elecciones próximas.

Se pretendía que fueran las sesiones a puerta cerrada, pero los defensores se han opuesto a ello, y asistirán las familias y amigos de los procesados, permitiéndose la entrada por rigurosa invitación.

Manifestaciones del duque de Maura

El duque de Maura hablando de la actual situación política ha manifestado que la abstención en las próximas elecciones de los constitucionales es un absurdo, pues así se obligará al Rey a resolver un pleito cuando es el pueblo el que debiera hacerlo. Reafirmada la opinión, debe irse a las elecciones, estimando el duque de Maura que el gobierno Berenguer será quien las haga, aunque acaso haya antes algunas modificaciones de poca importancia dentro del Gabinete.

El estado de la infanta Isabel

La infanta Isabel se encuentra bastante mejorada, habiendo pasado muy tranquila el día de hoy. Los médicos han permitido ya que se levante del lecho.

La Compañía de los ferrocarriles Andaluces se niega a pagar los jornales íntegros

El ministro de Fomento, al recibir esta mañana a los periodistas, es dijo que la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces se niega a abonar los jornales íntegros del personal. Ante esta actitud el Gobierno está dispuesto a emplear todos los medios precisos para no consentir que se ocasionen perjuicios a los obreros.

El Sr. Esirada llevará este asunto al Consejo de ministros que se celebrará esta tarde.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación desmintió esta mañana ante los periodistas los rumores de crisis que desde hace un par de días vienen circulando con extraña insistencia, y aseguró que el Gobierno está cada día mas firme en su propósito de ir a las elecciones.

Se le preguntó si llevaría al Consejo de esta tarde el asunto de los alcaldes, a lo que contestó evasivamente diciendo que llevará al Consejo varias cuestiones relacionadas con las elecciones y que se insertarán en la nota oficiosa que facilitará a la salida del Consejo.

El pueblo de Barcelona pide seguridad

BARCELONA La opinión barcelonesa se encuentra alarmadísima con motivo del asalto al Banco de Cataluña realizado ayer y pide la adopción de medidas energéticas para evitar que se reproduzca la situación vergonzosa de los tiempos pre dictatoriales.

El cajero del Banco asaltado reconocerá a uno de los atacadores

—El cajero del Banco de Barcelona asaltado ayer, ha dicho que es probable que pudiera reconocer a uno de los atacadores, que fué el que le colocó una pistola en el pecho mientras los demás llevaban a efecto el robo.

Prensa Asociada

Malas digestiones dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

STICKSTOFF-SYNDIKAT Nitrato de Cal 16 15-16% de Nitrógeno y un 28% de Cal Para consultas técnicas y muestras gratuitas: Consultorio Agronómico de la Unión Química y Luch, S. A. Valladolid - Calle Alfonso XII, 2